 开展整治庸懒散奢等不良风气工作总结

创业教育学院党总支

根据学校党委的统一部署，按照《广东商学院开展整治庸懒散奢等不良风气工作实施方案》的各项要求，创业教育学院党总支高度重视，结合党的群众路线教育实践和纪律教育月活动，通过开展各级各类座谈会、个别访谈、专题调研等形式，广泛听取教职工和学生对工作作风、工作纪律和服务效能的意见和建议，全面查找党员干部庸懒散奢等方面的问题和表现，并及时整改。
一、开展整治工作的情况

（一）精心组织，明确责任

根据上级相关文件精神和学校的工作部署，创业教育学院在开展整治庸懒散奢等不良风气工作的过程中，明确指定党政主要负责人为第一责任人，并专门开会研究落实具体方案，进一步强化服务能力建设。牢固树立“作风就是生产力，效能就是竞争力”的思想，把治理“庸、懒、散、奢”问题和进一步加强机关效能建设，与当前正在开展的“开展群众路线教育实践”活动结合起来，做到内容与形式、目的与效果相互融合、相互促进。
（二）强化学习，提高认识

    我院自从开展治理“四治”专项工作以来，积极组织教职工学习省纪委和省委教育工委关于整治庸懒散奢等不良风气的文件精神，重温《广东商学院关于加强机关工作作风建设的意见》、《关于重申加强工作作风建设的通知》、《广东商学院工作过错责任追究暂行办法》等规章制度，通过宣传教育，加强党员职工队伍思想作风建设。认真开展内容丰富、形式多样的作风建设教育活动,集中开展社会主义核心价值体系教育和执政品德教育，提高党员教职工的认识，统一思想。
（三）明确职责，落实整改
　   我院在贯彻落实方案的过程中，能不断把“四治”工作引向深入，营造良好的氛围，更新学习观念。进一步梳理和明确工作职责，优化服务职能、提高工作效率，构建克服“庸、懒、散、奢”不良风气的工作机制。坚持围绕中心，服务大局，推动项目，突出重点、务求实效的原则，以更大的决心和力度，治庸提能力、治懒增效率、治散正风气、治奢讲节俭；着力开展调查研究，提升克服“庸、懒、散、奢”不良风气的针对性，发现问题、制定措施，解决制约创业教育学院发展的问题；着力打造一支作风过硬、纪律严明的队伍，为全面推进我院各项工作提供坚强的组织保证。
二、查摆存在的问题

     我院坚持加强工作作风、廉洁教育、政务党务公开等工作措施，坚持用制度管人，以相互监督为导向，着力提高工作效能。在查摆问题的过程中，我们看到我院党员干部在爱岗敬业、厉行节俭等方面的良好作风，但也暴露出一些需要改进和注意的问题。
（一）部分职工工作主动有所欠缺，工作效率不高，往往满足完成任务，对如何创造性地开展工作思考不够。

（二）进取意识不强，自我学习自我提高意识不够。
三、整改措施
    对于查摆中发现的问题，我院从深化认识上入手，认真组织，精心部署，对照庸、懒、散、奢等方面存在的不足，及时从源头上找原因，开展批评与自我批评，采取有效措施进行整改。
（一）加强学习教育

第一，落实学习制度提高干部职工的政治思想及政策业务水平；第二，加强廉洁从政教育，引导全体人员自觉、严格 遵守“六条禁令”；第三，改变工作态度，提高自身工作积极性和主动性。

（二）克服“庸、懒、散、奢”，保持良好的形象
治庸提能力，要求全院教职工对上级的决策和部署坚决贯彻落实，对上级交办的工作做到及时、准确、有效、按时、按质、按量的完成；反对形式主义，落实重点工作，坚持务实实干风气，明确学院的发展方向和目标，出实招、办实事、求实效，制定《广东财经大学创业教育学院五年发展规划》，促进党员干部教职工想干事，能干事。治懒增效率，切实提高干部职工工作的主动性、自觉性，提升工作效率，增强服务效能。反对官僚主义，建立《广东财经大学创业教育学院党员干部定点联系学生班级制度》，要求学院党员干部联系学生班级，深入基层实际，到学生中去，热心为学生服务，真心对学生负责。治散严纪律，继续保持优良纪律作风，上班不迟到早退，在编则在岗，继续提高干部职工自律意识、责任意识；治奢保清廉，要求干部职工继续坚持勤俭办事，防止活动过多过滥，浪费资金，把更多的财力物力用到促进学院的发展上。
